
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 
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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΜΑΡΤΙΟΥ 2023 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ : ΤΡΕΙΣ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ :  ΤΡΕΙΣ ΩΡΕΣ 

 

Θέμα Α 
Α1. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1 έως  
      5 και δίπλα τη λέξη ΣΩΣΤΟ ,  αν η πρόταση είναι σωστή, ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ ,  αν η πρόταση  
      είναι λανθασμένη.  

1.  Ο μεταγλωττιστής εντοπίζει τα λογικά  λάθη.  
2.  Η μέθοδος επεξεργασίας ‘Τελευταίο Μέσα, Πρώτο Έξω’ (LIFO) εφαρμόζεται στη 

στοίβα.  
3.  Η «Δυαδική αναζήτηση» είναι ένας αλγόριθμος που ακολουθεί τη φιλοσοφία της 

μεθόδου «Διαίρει και Βασίλευε».  

4.  Οι εντολές που βρίσκονται στον βρόχο μιας εντολής ΓΙΑ εκτελο ύνται τουλάχιστον μία 
φορά.  

5.  Σε έναν αλγόριθμο στον οποίο υπάρχει μόνο η δομή ακολουθίας κάθε εντολή 
εκτελείται ακριβώς μια φορά.  

Μονάδες 10 
 
Α2.  α)  Να δώσετε τον ορισμό της διαδικασίας και τον ορισμό της συνάρτησης.   

Μονάδες 4  
 β)  Τι ονομάζεται μέθοδος ελέγχου “μάυρο κουτί”;  

Μονάδες 4  
 γ)  Τι είναι δείκτης σε μία απλά συνδεδεμένη λίστα;  

Μονάδες 3  
 
Α3. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε φυσική γλώσσα σύμφωνα με τις  
      αρχές του δομημένου προγραμματισμού.  
 
Βήμα 1: Θέσε Ι=1 
Βήμα 2: Αν Ι<100 τότε πήγαινε στο Βήμα 3 αλλιώς πήγαινε στο Βήμα 7  
Βήμα 3: Θέσε Υ=Ι^2 
Βήμα 4: Εμφάνισε Υ  
Βήμα 5: Θέσε Ι= Ι  + 1  
Βήμα 6: Πήγαινε στο Βήμα 2  
Βήμα 7: !  Συνέχεια 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Μονάδες 5  
Α4. Δίνεται το παρακάτω ημιτελές τμήμα αλγορίθμου:  
  

 Α ← .. .   

 Β ← ...   

 Αρχή_επανάληψης  

  Β ← ...   

  Α ← .. .   

 Μέχρις_ότου Α>200  

 Εμφάνισε Β  

 

Να ξαναγράψετε στο τετράδιό σας το παραπάνω τμήμα αλγορίθμου με τα κενά 

συμπληρωμένα, έτσι ώστε να υπολογίζει και να εμφανίζει το άθροισμα των περιττών 

ακεραίων από το 100 έως το 200.  

Μονάδες 4  
 
A5. Σε μία απλά συνδεδεμένη λίστα έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία Α, Β, Γ,  Δ    
      στον πρώτο, δεύτερο, τρίτο, και τέταρτο κόμβο αντίστοιχα.  

α.  Να σχεδιάσετε τη λίστα μετά την τοποθέτηση των στοιχείων.  
β.  Το στοιχείο Ε εισάγεται μετά το στοιχείο Α. Να σχεδιάσετε τη λίστα και να  
    περιγράψετε τη διαδικασία που ακολουθήσατε.  
γ.  Να σχεδιάσετε τη λίστα μετά τη διαγραφή του στοιχείου Γ και να περιγράψετε τη  
    διαδικασία. 

Μονάδες 10 
 

 
Θέμα Β 
Β1. Ένα μουσείο έχει την ακόλουθη τιμολογιακή πολιτική Ως προς τον χρόνο παραμονής σε  
      αυτό: για έως και 3 ώρες έχει χρέωση 5€, για πάνω από 3 ώρες έχει χρέωση 3€ με  
      μέγιστο χρόνο παραμονής 8 ώρες. Να αναπτύξετε πρόγραμμα το οποίο διαβάζει τις   
      ώρες παραμονής στο χώρο στάθμευσης και υπολογίζει και εμφανίζει τη χρέωση.  
 
      Για τις παραπάνω προδιαγραφές να δημιουργήσετε κατάλληλα σενάρια ελέγχου.  

Μονάδες 10 
 

Β2. Να οργανώσετε το σύνολο κλάσεων που ακολουθεί σε ιεραρχίες κληρονομικότητας  
      κλάσεων: 
 

“Ποδόσφαιρο”, ”Τανγκό”, ”Μπάσκετ”, ”Σκοποβολή”, ”Beach Ποδόσφαιρο”,”Σκοποβολή  
στο χιόνι”, “Άθλημα”, “Βόλλεϋ”, “Beach Τένις”, “Χορός”, “Τένις”, “Λάτιν”.  
Σημείωση: Δεν απαιτείται η καταγραφή ιδιοτήτων και μεθόδων.  

Μονάδες 10 
 

 
 
 
 



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 3 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Θέμα Γ  
Ένας ειδικός παθολόγος δέχεται στο ιατρείο του ασθενείς που είναι ασφαλισμένοι στους 
ασφαλιστικούς οργανισμούς “Α”, “Β” και “Γ”. Για τον κάθε ασθενή που δέχεται λαμβάνει 
από τον αντίστοιχο ασφαλιστικό οργανισμό του ασθενούς ένα ποσό που είναι 30 € για τον 
οργανισμό “Α”, 25 € από τον οργανισμό “Β” και 20 € από τον οργανισμό “Γ”.  
Να γράφει πρόγραμμα που:  

α)  γ ια κάθε έναν ασθενή που δέχεται ο παθολόγος στο ιατρείο του  
 1. διαβάζει το όνομα του  

Μονάδες 3  
 2. καλεί διαδικασία έλεγχος που  
  i .  θα διαβάζει τον ασφαλιστικό οργανισμό που ανήκει εξασφαλίζοντας ότι  
  αυτός λαμβάνει μόνο τις τιμές “Α”, “Β” η “Γ”  
  i i .  θα υπολογίζει και θα επιστρέφει το ποσό των χρημάτων που θα ει σπράξει ο 
  ιατρός από τον ασφαλιστικό οργανισμό του ασθενούς  

Μονάδες 8  
Το τέλος του διαβάσματος θα γίνεται με την εισαγωγή της λέξης “Τέλος” στο όνομα του 
ασθενούς .  

Μονάδες 4  
β)  θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το ποσό χρημάτων που θα εισπράξει από όλους τους  

        ασθενείς.  
Μονάδες 5  

 
Θέμα Δ 
Σε ένα πρωτάθλημα στίβου, στο αγώνισμα του άλματ ος εις μήκος συμμετέχουν 20 αθλητές, 
οι οποίοι κάνουν 6 άλματα ο καθένας. Να αναπτύξετε πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ, το οποίο:  

Δ1. α) Να περιλαμβάνει κατάλληλο τμήμα δηλώσεων.       
(2 μονάδες)  

 β)  Να διαβάζει και να αποθηκεύει τα ονόματα των 20 αθλητών σε μονοδι άστατο  
          πίνακα.               

(1 μονάδα)  

 γ)  Να διαβάζει και να αποθηκεύει σε δισδιάστατο πίνακα τις επιδόσεις του κάθε  
          αθλητή στα 6 άλματα (δεν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας).        

(1 μονάδα)  
Μονάδες 4  

Δ2. Να εμφανίζει τη μεγαλύτερη επίδοση που σημειώθηκε στο αγώνισμα και τον αριθμό  
      του άλματος στο οποίο σημειώθηκε. Να θεωρήσετε ότι η μεγαλύτερη επίδοση  
      σημειώθηκε από έναν μόνο αθλητή και σε ένα μόνο άλμα.  

Μονάδες 5  
Δ3. Να εμφανίζει τα ονόματα των αθλητών που σημείωσαν τουλάχιστον δύο (2) άκυρα  
      άλματα. Στα άκυρα άλματα έχει καταχωριστεί ως επίδοση η τιμή 0.  

Μονάδες 5  
Δ4. Να εμφανίζει για κάθε αθλητή το όνομά του και τις επιδόσεις του, ταξινομημένες από  
      τη μεγαλύτερη προς τη μικρότερη.  

Μονάδες 6  

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


